5. Populace pod tlakem
nespecializovaného predatora

Bi3101 Uvod do matematického modelovani
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Nespecializovany predator

* Nespecializovany predator neni zavisly na koristi z uvazovaneé
populace, ma i alternativni zdroje obzivy.

* Velikost populace nespecializovaného predatora povazujeme za
konstantni a do modelu ji nemusime zahrnovat.

e Mnozstvi koristi bude iumeéerné dobeé lovu:

mnozstvi ulovené koristi za ¢asovy interval délky h je rovnop - h

parametr p se nazyva intenzita predace a vyjadruje predacni tlak vyvijeny na
uvazovanou populaci, presnéji reCeno: mnozstvi koristi, které predatori ulovi za
jednotku Casu.

Intenzita predace zavisi na velikosti N populace koristi, tj. p = p(N).




e Pokud neni uvazovana populace v prostredi pritomna, predatori
nic neulovi a zivi se alternativni potravou.

e Pokud je uvazovana populace velika (vétsi nez predatori dokazi
snist), lovi predatofi pouze omezené mnozstvi jedincu, které
predstavuje jakousi hladinu nasyceni.

e To lze vyjadrit jako:

p(0) =0;
p(N) =S proN > N,

* Procviceni: naleznéte vhodnou funkci p(N) splnujici vySe uvedené
podminky pro N € R,":

jakoukoliv,
hladkou.




Domaci ukol ¢. 3

e Vyuzijte kod z dnesni prednasky a nahradte lomenou
funkci p(N) néjakou hladkou funkci spliujici drive uvedené
predpoklady.

* Provedte analyzu takového reseni.

» Terminy domacich ukolu:
1. Gkol 7.10.2019
2. kol 14. 10. 2019
3. ukol 21. 10. 2019 bude zadan 14. 10. 2019
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